
ЛЕКЦІЯ 3 

БЕЗПЕКА ТЕХНОЛОГІЧНИХ ПРОЦЕСІВ (БТП) 

      БТП залежить від нормативних параметрів безпеки праці. 

      До них відносяться: маса вхідного матеріалу і готового продукту, об’єм, 

тиск, і температура, швидкість переміщення вантажів. 

Bp=f(m,р,u,t,V) -  безпека процесу. 

Норми параметрів відповідають умовам повної безпеки процесу. Безпека 

змінюється від 0 до 1 (Вр=0..1). Вр змінюється під впливом трьох основних 

факторів: 

      1 Параметрів процесу впродовж всього періоду експлуатації агрегату (Ті), 

(рис. 3.1). 

                        

              Рисунок 3.1 – Залежність безпеки від часу експлуатації 

      Ріст безпеки досягається модернізацією процесу і обладнання 

      2  Знос металургійних агрегатів і зміна його параметрів, (рис.3.2). Зміна 

параметрів розглядається впродовж міжремонтного періоду (Тмп). 

 

  

                Рисунок 3.2 – Залежність безпеки від зносу     



      3  Поступова зміна параметрів виробничого процесу в період 

виробничого циклу (рис. 3.3).  

 

    

      Рисунок 3.3 – Залежність безпеки процесу від зміни його параметрів 

 

ЗАГАЛЬНІ ВИМОГИ БЕЗПЕКИ ДО ВИРОБНИЧИХ ПРОЦЕСІВ 

 

ДСТУ 12.3.002-75 ССБТ - Процеси виробництва. Загальні вимоги безпеки. 

      Безпека виробничого процесу(БВП) – досягається комплексом 

конструкторських, проектних та органiзацiйних рiшень, що полягають у 

вiдповiдному виборіi технологiчних процесiв, робочих операцiй, i 

впорядкування обслуговування обладнання, виробничих примiщень або 

зовнiшнiх майданчикiв, виробничого обладнання та умов його розмiщення, 

засобiв захисту працюючих, умов зберiгання й транспортування вихiдних 

матерiалiв, напiвфабрикатiв, готової  продукцiї i вiдходiв виробництва. 

Велике значення має правильний розподiл функцiй мiж людиною та 

складовими частинами виробничого процесу. 

      Виробничі процеси повинні бути: пожежо- і вибухобезпечні і не 

забруднювати навколишнє середовище шкідливими викидами. 

      Загальні вимоги до БВП:  

1 Усунення  безпосереднього контакту робітників зі шкідливими 

вихідними матеріалами. 



2 Заміна технологічних процесів і операцій зі шкідливими  і 

небезпечними факторами  на операції,   де   дія   цих   факторів   усунена  чи   

зведена   до мінімуму. 

3 Застосування  комплексної механізації автоматизації в тих випадках, 

коли дію небезпечних чи шкідливих факторів не можна усунути. 

4 Забезпечення надійної герметизації виробничого обладнання. 

5 Застосування   засобів   колективного   захисту   робітників  

огородження,  вентиляція. 

6 Перехід від періодичних процесів до безупинного. 

7 Своєчасне видалення, знешкодження відходів виробництва. 

8 Застосування раціональних режимів праці і відпочинку. 

 

 РІВЕНЬ БЕЗПЕКИ ПРОЦЕСІВ, РОЗРАХУНКИ РІВНЯ БЕЗПЕКИ 

МЕТАЛУРГІЙНИХ ПРОЦЕСІВ 

      Для оцінки змін безпеки процесу за визначений проміжок часу 

визначають рівень безпеки процесу. Це частка часу при якій технологічний 

процес протікає без порушення норм безпеки: 
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      де  it'  - загальна тривалість часу з порушенням параметрів безпеки 

       i'  - загальна      тривалість    часу екстремального відключення 

виробництва 

       iu'  - загальна тривалість часу порушення процесу під впливом 

зовнішніх факторів 

      Т – час роботи агрегату без зупинки на ремонт. 

 

      ПРИКЛАД 1: Розрахунок рівня безпеки доменного процесу. 

                   Розглядається піч обсягом 1700м
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   Міжремонтний проміжок Т=720год. 

 

Рисунок 3.4 - Схема вантажопотоків доменної печі 

1 Порушення параметрів безпеки, it' ,год.: 

-  зниження тиску дуття – 17;  

-  зниження кількості О2 – 22 ; 

-  зниження кількості природного газу – 25  

                       64'it
 

      2  Екстремальне порушення процесу, i' ,год.: 

-  підняття рівня шлаку і чавуну до рівня повітряних фурм – 65;  

-  витік системи охолодження – 4  

 69'i  

      3  Порушення процесу параметрів за рахунок зовнішніх факторів, iu'  

год.: 



“Заростання” чавунового отвору і розкриття його киснем – 120 
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      Рівень безпеки 63,8% 

 


